

看到扔沙包、跳房子、滚铁环、抽陀螺这些游戏，相信成年人都会感到亲切，因为这些都是他们小时候经常玩的。不过对于现在的小学生来说，课外时间则被上网、打电玩、买“彩票”等游戏吸引着，传统益智游戏离他们越来越远。为教孩子“玩”，中原区伏牛路四小从昨天开始启动“传统游戏进大课间”活动，让学生们先喜欢上跳房子、滚铁环等传统游戏，进而提倡课外时间玩这些游戏。

晚报记者 张勤/文 张翼飞/图



滚铁环、跳房子、抽陀螺，一玩起来，孩子们感到新鲜又喜欢

## 教孩子“玩” 传统游戏走进小学课间

教育专家说，多玩集体游戏，适应能力更强



滚铁环

### 现场 传统游戏 走进学生课间

昨日上午，中原区伏牛路四小的大课间活动开始了。和往常不一样的是，这次的大课间活动内容很丰富。操场上，到处都能看到用白漆画在地上的“小房子”。房子由9个格子组成，每个格子里还写着数字，这是游戏“跳房子”的道具。那边操场上也画了5个长30米左右的跑道，不过这不是用来比赛短跑的，而是“滚铁环”的赛道。

“学生可以跳房子，可以滚铁环，还有抽陀螺、踢毽子、跳皮筋，游戏很多。”伏牛路四小的一位负责人介绍，今后课间活动的内容就以传统游戏项目为主。记者看到，同学们聚集在自己喜欢的游戏场地玩耍起来。

滚铁环是人气最高的游戏，十几个同学拿着学校新购买的铁环开始比赛，赛道两旁聚集了加油助威的同伴。因为以前玩得少，很多同学刚开始还有些生疏，铁环滚出去十几米就倒地了。经过来回数次的摸索，大家渐渐掌握了要领，逐渐玩出了乐趣。跳房子比赛也很精彩，

如果不仔细，沙包很容易被扔到不合适的格子里，这样就不能过关了。

据调查，男孩子最喜欢的项目是滚铁环、抽陀螺，女孩子则喜欢跳房子、踢毽子、跳皮筋。

### 调查 孩子可玩的 游戏太少

据了解，传统游戏虽然受到小学生的喜爱，但并不是他们常玩的项目。伏牛路四小曾对学生做过一次调查，发现孩子们在课外常玩的游戏就是上网、打电玩，要不就是追逐打闹。记者在大街上随机采访了20多名小学生，得到的回答大多是“玩电脑、看电视”或是“没有时间玩”。有四成左右的学生表示没事的时候就改编儿歌、古诗词，要不就给大家起外号等。说到滚铁环、跳房子，半数同学说没玩过。

导致现在的中小学生“玩得少”的另外一个原因是“没时间”，因为时间都被补习班占据了。“周六上午学英语，下午学舞蹈，晚上是钢琴；周日上午是奥数，下午完成学校的作业。”这是金水区一名小学五年级学生的周

末计划。很多家长认为，孩子学习累了，可以适当放松一二十分钟，但学习是第一要务。

### 分析 “玩”就像维 生素一样必不可少

郑州市教科所一位专家曾经对郑州市青少年的现状进行调查，其中就提到现在的孩子可玩的游戏太少。由于缺少集体游戏，许多学生性格孤僻。缺少游戏还直接导致了学生身体素质的下降。有调查显示，近四五年来，中小学生除速度素质下降幅度较小以外，耐力、柔韧性、爆发力、心肺功能等均有明显下降。

“玩对于中小学生来说，就像维生素一样，是成长过程中必不可少的。”这位专家说，集体游戏更能锻炼孩子的群体意识，让他们理解什么是自由、什么是限制、怎样适应现实规则等。“在玩集体游戏的过程中，孩子们还能学到怎样解决矛盾与冲突。”

“教学生学会玩，也是学校的教育任务之一。”市教育局有关负责人说，新课改要求培养的是全面发展的综合型人才，学生会玩才会学习。

韩国另辟蹊径，令乙肝自愈成为可能

## 中韩互助 共抗乙肝 “中韩肝病交流专家团”已达郑州

■据悉，韩国总统大奖获得者，韩国中央研究院李正植博士，提出的“乙肝难以治愈、但却能够自愈”的观点，得到国际医学界的一致赞同。

此前，李正植博士率领的肝病攻关组终于研制成功世界上首个“乙肝主动免疫治疗法”，并首先在韩国研究院附属国际临床应用。取得了令人欣喜的效果：该疗法在韩国临床应用仅5年，就使许多乙肝患者通过强化自身免疫系统，获得了“自愈”，从而使韩国乙肝的发病率和死亡率大幅下降。为此，李正植博士获得了韩国总统亲自为他颁发的“总统大奖”。

2005年至今，我国已多次组织肝病专

家团赴韩国考察学习，终将这一疗法引入我国，并将在全国开展“中韩互助，共抗乙肝”救助活动。

11月16日，由省会媒体与韩国中央研究院、中国中医科学院中医药科技合作中心、中医医药教育协会、北京琳达康医学交流合作中心合作举办的“中抗乙肝，国际互助”肝病救助工程，在郑州正式启动，各种救助活动已随即展开。

日前为止，第一轮免费检查已经结束。首批5000余名参与者到指定医院进行了筛查化验，并将进入下一轮救助。

现在，第二轮乙肝各项免费检查化验已经开始，现在参与救助仍有机会获得

1260元韩国“软肝机”一台，最高可获得价值3630元的治疗补助。

目前，“共抗乙肝，国际互助”中韩肝病交流专家团已经到达郑州，为我市乙肝患者带来“转氨酶主动免疫治疗法”的同时，并为广大患者提供免费咨询诊疗服务，发放价值100万元医疗救助。

此次，参与救助的患者，都有机会获得1260元韩国“软肝机”一台，最高可获得价值3630元的治疗补助。这对于郑州乙肝患者来说无疑是个好消息。

详细救助内容及专家预约，可拨打400-0371-66293250、66293251进行详细咨询。



“一个震惊世人的发现，一场医学领域的成功救援运动。”在韩国，《中央日报》、《东亚日报》及KBS电视台曾以这样的语言来评价李正植博士的火山贡献。日前，韩国总统大奖得主，韩国中央研究院李正植博士，提出了“乙肝可以治愈，但却能够自愈”的观点。

由李正植博士率领的韩国中央研究院肝病攻关组发现，在乙肝免疫细胞表面的免疫介导素，是免疫细胞与其它细胞基因之间相互结合、链接的一种粘附分子，它有三大功能：

- (1)识别病毒，将识别信号迅速传递给免疫细胞。
- (2)引起免疫细胞参与免疫反应，从而清除病毒。
- (3)刺激肝细胞分化再生，恢复正常肝功能，促进肝细胞的分解，具有抗肝纤维化的功能。乙肝患者久治不愈，正是由于体内“免疫介导素”严重缺失或分泌不足。

据悉，李正植博士率领的肝病攻关组终于成功研制出世界上首个“转氨酶主动免疫治疗法”，并首先在韩国研究院附属国际临床应用，取得了令人惊喜的效果。该方法在韩国应用仅5年，就使许多乙肝患者通过强化自身免疫系统，获得了“自愈”。

检查项目：乙肝表抗、乙肝两对半、肝功能、B超

## 第二轮“乙肝免费检查”正在进行

免费检查项目（专家意见决定）：

乙肝表抗、乙肝两对半、肝功能、B超  
(注意事项：检测时需空腹，学生患者需有家长陪同同时进行检测。)

免费检查对象：

乙肝大、小三阳患者（含持以往化验单或药历）、凭电话报名预约，参加朱

免费检测时间：  
12月6日—12月15日 上午8:00—11:

00

委托检测医院：

河南省军区医院一楼大厅（金水路与经七路交叉口）、河南省中医院门诊五楼体检中心（东风路6号）

组委会体检报名电话：(0371) 66293250  
、66293251、66293252、66293253。

特别提示：为使广大患者能顺利领取到国际医疗救助证，请严格按照以下程序进行报名预约：山西长治一港以德新药业指定医院登记—参加免费化验，专家团进行病情核实—免费领取国际医疗救助函—填写救助品领用表，进入跟踪治疗网。

**韩国另辟蹊径  
令乙肝“自愈”  
成为可能**